

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№62 (23104)

Среда, 6 апреля 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru • Цена 3 рубля

Парламент

Ануара Чеченова наградили медалью «Ветеран боевых действий»

Татьяна БОРОВИНСКАЯ, пресс-служба Парламента КБР

Состоялось очередное заседание президиума Парламента КБР под председательством спикера Ануара Чеченова.

Председатель Кабардино-Балкарского регионального отделения общественной организации «Ассоциация ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России» Вадим Рахавев вручил Ануару Чеченову медаль «Ветеран боевых действий». Подчеркивалось, что Ануар Ахматович проявил гражданскую ответственность, возглавляя республиканский штаб по оказанию медико-социальной помощи пострадавшим в результате вооруженного конфликта в Южной Осетии.

Председатель Комитета по вопросам законности, правопорядка и обществен-

ной безопасности Хамид Башоров представил проект закона КБР «О внесении изменений в Кодекс Кабардино-Балкарской Республики об административных правонарушениях». Законопроект разработан в целях урегулирования на законодательном уровне комплекса мер, направленных на ограничение последствий, вызванных природными пожарами, а также по применению административных процедур, позволяющих санкционировать принятие мер в отношении недобросовестных землепользователей, допускающих отжиг сухой растительности.

С законопроектами, предполагающими внесение изменений в республиканские законы «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в КБР» и «О технопарках» членов президиума ознакомил председатель Комитета по промышленности, дорожному хозяйству, транспорту и связи Сафарби Мармуков.

(Окончание на 2-й с.)

Госдума

Борис ГРЫЗЛОВ,

Председатель Государственной Думы:

РОССИЙСКИЙ КОСМОС: НА СЛУЖБЕ ЛЮДЯМ

В эти дни мы отмечаем одну из самых знаменательных дат в истории человечества. Юрий Гагарин 50 лет назад совершил первый в истории цивилизации полет в космос.

Это колоссальное достижение отечественных ученых и инженеров, наших космонавтов, да и всего народа. Страна, еще не оправившаяся от последствий страшной войны, добившись такого прорыва, бесспорно, совершила подвиг. Сомневался, что кто-то совершит другой народ. Наша страна это сделала.

Космос и сегодня остается для России одним из безусловных приоритетов. Достаточно сказать, что в 2010 году Россия совершила космический запуск, затронувший от всех конуры Челленджер. Численность нашей орбитальной группировки составляет 14 аппаратов.

И мы продолжаем идти вперед. В нынешнем году федеральный бюджет направит на отечественные космические программы 115 млрд. рублей.

(Окончание на 2-й с.)

Производство

Модный трикотаж для мужчин и рабочие места для женщин

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

В апреле 2009 года началась реконструкция помещения бывшего «КабБалкава», установка специального оборудования для производства трикотажных изделий, обучение специалистов. Так, в Кабардино-Балкарии появилась фабрика «Борен Текстиль» – первое совместное предприятие турецкой фирмы «Борен Макс» и местного бизнеса. Тиджарет Санай Лимитед Ширкет» и Агентства инвестиций и развития КБР.

Генеральный директор фабрики Шкароглу Беслау Борен Доган приехал в Нальчик вместе со своими сотрудниками. Деятельность, выходящая из Турции работает здесь по сей день. Именно они закладывали фундамент предприятия, будучи наладчиками, наладчиками, технологами, дизайнерами, которые заглянули за обучение местных специалистов. Сегодня на предприятии их триста человек, в основном это молодежь.

Еще до того, как фабрика переехала в нашу республику, ее продукция была хорошо известна в России. Сегодня около тысячи оптовых потребителей заключили договоры с «Борен Текстиль». Они утверждают, что качество трикотажа предприятия ничуть не уступает европейским аналогам.

Вязаный трикотаж – популярный материал, который много лет назад завоевал широкое признание благодаря прочности, мягкости и нежности. Фабрика выпускает только мужские водолазки, безрукавки, джемперы, жилеты, свитера, пледеры из высококачественного итальянского сырья – смеси шерсти и акрила.

В многообразии продукции можно убедиться, посетив выставочный зал компании: сотни расцветок, множество фотона, любые размеры – для каждого здесь найдется что-то по душе. Все изделия



Оксана Кутотова и Марьяна Шагирова за пельтальной машиной.



Исполнительный директор Хабас Тлукашев демонстрирует готовую продукцию.

имеют свой паспорт с указанием гигиенических характеристик. Модели, которых несколько сотен, полностью обновляются каждый год, потому что в следующем они просто будут неактуальны. Профессиональные дизайнеры разрабатывают новинки с учетом современных трендов prêt-à-porter.

У нас установлено самое современное оборудование германских, итальянских и японских производителей, аналогов которому в Кабардино-Балкарии нет, – рассказывает исполнительный директор предприятия Хабас Тлукашев.

«Вязальные станы полностью автоматизированы, работают по заданной компьютерной программе. Вязальщицу остается только выбрать необходимое изделие, в зависимости от того, какая деталь производится в данный момент, и следить за работой машины. Такая технология позволяет изготавливать трикотажные изделия любой сложности.

(Окончание на 2-й с.)

Благоустройство

Время наводить порядок

Анатолий САФРОНОВ

Наступила весна – не только по календарю, а по установившемуся отношению к теплой погоде. Значит, пришло время наводить порядок там, где живем. Заместитель главы администрации Тырынауза Мурад Азубеков рассказывает:

– Как обычно, мы составили конкретный план мероприятий, который включает в себя проведение соответствующих работ в весенний период. Первым к их осуществлению приступил участок дорожно-эксплуатационного предприятия, базирующегося в Нальчике. Он очистил от скопившегося за зиму песка и мусора проезжую часть Эльбурского проспекта, являющуюся частью федеральной автомагистрали.

Приведем в порядок дворовые, тротуарные и другие территории, вывозом твердых бытовых отходов занимается «Технокомплект». К сожалению, организация не располагает необходимыми финансовыми средствами, и ей непросто решать

свои задачи. Есть надежда, что ситуация изменится в лучшую сторону. Ожидая поступления в ближайшем будущем по президентской программе двух мусоровозов.

В наших планах – в течение двух-трех недель сделать обрезку деревьев. По мере возможности займемся ремонтом дорожных покрытий и тротуаров. Предстоит очистить от мусора поймы рек, ликвидировать стихийные свалки, начиная от лесного массива района Топо-су. Как обычно, будем сажать деревья, готовить почву для цветочного оформления клумб. Намечены и капитальные работы: реконструкция дорог в нижней части района Гиржодан, в частности, по улице Мусукава. Но их будем проезжую часть Эльбурского проспекта, являющуюся частью федеральной автомагистрали.

Приведем в порядок дворовые, тротуарные и другие территории, вывозом твердых бытовых отходов занимается «Технокомплект». К сожалению, организация не располагает необходимыми финансовыми средствами, и ей непросто решать

Конечно, только силами специальных служб привести в порядок город будет сложно. После зимы, и особенно сильных ветров, много мусора скопилось во дворах, на газонах, других территориях. Расчитываем на помощь предприятий и организаций, за которыми закреплены определенные участки, а также населения.

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Акция

Посадят деревья, возмужают цветы

Восмого апреля в Беслане пройдет акция «Роща ангелов», посвященная памяти жертв бесланской трагедии 2004 года. Организаторами – Министерством по делам молодежи и работе с общественными объединениями КБР совместно с Министерством по общественной безопасности в связи с РСО-Анчиаги.

Участники акции высадят 334 дерева в память о каждом из погибших в Беслане жертвах трагедии. В Беслане три тысячи роз, сообщает Беслан Бежанов из пресс-службы Министерства по делам молодежи и общественной безопасности КБР.

♦ Встреча

Дар юристов библиотеке

Ирина БОГАЧЕВА

Презентация новой книги «Конституционная реформа в КБР» состоялась в Государственной национальной библиотеке республики им. Т.К. Маальбакова.

Коллектив авторов в составе доктора юридических наук, профессора, заслуженного юриста КБР Заури Шкароглу, доктора юридических наук Аслана Ханукова, кандидатов юридических наук Жанны Тенгизовой и Аскера Урмуова посетил мэра города 90-летие государственности КБР, которое республика будет отмечать 1 сентября.

♦ Дети

Конкретная помощь – по телефону доверия

Светлана ШАМАКИНА

Дети, попавшие в трудную жизненную ситуацию, могут получить совет и конкретную помощь по телефону доверия, который начал работать в прошлом году.

«К каждому детскому общероссийскому номеру 8-800-200-01-22 подключены пять действующих на территории республики «телефонов доверия» для оказания экстренной консультативно-психологической помощи детям, подросткам и их родителям. Телефоны функционируют в Республиканском центре психолого-медико-социального сопровождения, нарцановском интернате для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в городской школе №4, Республиканском социальном реабилитационном центре для несовершеннолетних «Нарцан» и Республиканском центре социальной помощи семье и детям в Урванском районе.

За три месяца на телефон доверия поступило 93 звонка: пять из них – о жестоком обращении с ребенком в семье. Специалисты дали консультации всем, в одном случае специалисты выезжали на место, чтобы разобраться в сложной ситуации.

Государственный час

Школьников призвали выбрать технические специальности

В рамках информационно-просветительского проекта «Государственный час», который реализуется Правительством КБР, состоялась встреча исполняющего обязанности министра промышленности, связи и информатизации Сергея Егущенко с учениками средней общеобразовательной школы №27 Нальчика.

Отвечая на основной вопрос состоявшегося разговора: «Что такое ответственность власти?», и.о. министра сделал особый акцент на заботе государства о социально уязвимых слоях населения. Отмечалось, что при размере прожиточного минимума по республике 4100 рублей средний размер пенсии составляет 4666,8 рубля, а среднедушевые денежные доходы населения – 5190 рублей. Готовя к принятию Программу модернизации системы здравоохранения на 2011-2012 годы, объем финансирования которой по Кабардино-Балкарии превышает четыре млрд. рублей. Средства пойдут главным образом на укрепление материально-технической базы медицинских учреждений, внедрение современных информационных систем и стандартов оказания медицинской помощи, сообщает Лиана Боготова из пресс-службы Минпрома.

(Окончание на 2-й с.)

Брифинг

В процессе реорганизации

Аида ШИРИТОВА

В МВД по КБР прошел брифинг с участием заместителя министра Виталия Горюнова и начальника отдела организации деятельности участковых уполномоченных полиции и подразделений по делам несовершеннолетних Аллика Шорова.

Горюнов рассказал об особенностях Федерального закона «О полиции», в котором изложены правовые основы деятельности органов внутренних дел. Значительное

внимание уделено правовому положению сотрудников полиции, социальным гарантиям и другим кадровым вопросам.

Определены пять категорий званий для сотрудников нового ведомства: рядовой состав, младший начальствующий состав (от младшего сержанта до старшего прапорщика полиции), средний (от младшего лейтенанта до капитана полиции), старший (от майора до полковника полиции) и высший начальствующий состав (от генерал-майора до генерала полиции Российской Федерации).

(Окончание на 2-й с.)

Социум

ПЕНСИИ ПОВЫСЯТ НЕ ВСЕМ

Многих читателей «КБР» интересует вопрос: кого коснется апрельское повышение пенсий?

Как сообщили в пресс-службе Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, с апреля социальные пенсии проиндексированы на 10,27 процента с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в стране за 2009 год.

При индексации размера социальных пенсий будут повышены и соответствующие пенсии по государственному пенсионному обеспечению, размеры дополнительного ежемесячного материального обеспечения и других выплат, суммы которых определяются размером социальной пенсии.

Апрельской индексации следует ожидать 17905 пенсионерам в Кабардино-Балкарии. Средний размер социальной пенсии по республике после повышения составит 4666,40 рубля; по инвалидности военнослужащих, проходивших военную службу по призыву, – 7867,12 рубля; по случаю потери кормильца семьям военнослужащих – 6013,94 рубля.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

♦ Урожай 2011

Масштаб работ серьезный

Адель СНЕГИНА

Ответственно отнеслись к весенним работам аграрии района. В оптимальные погодные дни осуществлена заделка вспашки.

Наблюдается дружное развитие озимки. Земледельцы с первыми похолоданиями начнут прикорневую подкормку посевов. Район обеспечил себя также семенами ярового овса. Хотя по причине запоздалой весны аграрии вынуждены минимизировать посевы ранних яровых, площади под зерновую кукурузу будут увеличены.

♦ Университет

Разносторонние таланты

Светлана МОТТАЕВА

Студенты педколледжа, а также будущие филологи, химики, биологи, физики КБГУ приняли участие в конкурсе эрудиции, посвященном Дню образования Балкарского народа.

Юноши и девушки составили в сочинении лучших врачей, видоизображили жизнь своих команд, песне,

♦ Фестиваль

Улыбки друзей

Фестиваль пройдет 8 апреля в 18 часов в помещении ДК профсоюзное. В концертной программе примут участие яркие исполнители – ведущие мастера комедийного жанра и популярнейшие артисты эстрады. Справки по телефону 47-23-68.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

СРЕДА, 6 АПРЕЛЯ
Днем: +10...+11
Ночью: +8...+10
Облачно, небольшой дождь.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №3368

Курсы обмена валют на 6 апреля 2011 г.

ПОКУПКА	ПРОДАЖА	
Доллар США	27,95	28,60
ЕВРО	39,75	40,45

Парламент

Ануара Чеченова наградили медалью «Ветеран боевых действий»

(Конец. Начало на 1-й с.) Он пояснил, что первый законопроект направлен на урегулирование отношений, связанных с ремонтом автомобилей...

государственного кадастра недвижимости на всей территории КБР, обеспечено информационное наполнение сведениями об объектах недвижимости.

Председатель Комитета по экономической политике, собственности и предпринимательству Ирина Марфинь представила проект закона «Об организации торговли семейными пищевыми маками на территории Кабардино-Балкарской Республики»...

Госдума

РОССИЙСКИЙ КОСМОС: НА СЛУЖБЕ ЛЮДЯМ

(Конец. Начало на 1-й с.) Важнейшая цель, которая стоит перед Россией в космическом секторе, - использовать свои конкурентные преимущества, укрепиться на рынках соответствующих услуг.

Это то, что дает ощутимое сокращение бюджетных расходов. У уже не говоря об общественном транспорте, где снижение расходов на горюче-смазочные материалы позволяет сдерживать рост стоимости проезда.

вспомнить о геодезии и кадастровых работах. Применение здесь спутниковой навигации, по данным экспертов, сокращает затраты на выполнение работ в два раза.

Опрос



«Каких решений вы ожидаете от форума «Народ Кабардино-Балкарии против террора?»

Людмила Федченко, заместитель председателя Общественной палаты КБР: «Считаю, что форум должен завершиться принятием меморандума, выражающего обеспокоенность усилением в республике терроризма»...

Брифинг

В процессе реорганизации

(Конец. Начало на 1-й с.) Новый закон вводит и некоторые ограничения, обязанности и запреты, связанные со службой в полиции. Заместитель министра подробно рассказал и о них.

Производство

Модный трикотаж для мужчин и рабочие места для женщин



Начальник цеха упаковки готовой продукции Айдарий Соиккуев и гадильщицы Жанета Хотова (слева) и Лилия Ашхотова.

(Конец. Начало на 1-й с.) Вся продукция реализуется в основном в Москве. В настоящее время несколько оптовых покупателей работают в республике...

компенсации за проезд, в марте на территории фабрики открыли столовую, в обеденный перерыв работники ждт горячий, вкусный и густой суп...

Динара Жигунова была учителем информатики, но уже пять месяцев трудится в «Борне Социум».



В зале готовой продукции дизайнер Лилия Эрнстовна и швей-мистристка Зера Батырова.

Текстиль и ничуть не жалует, что не работает по специальности. Она осознанно выбрала производство, где сможет получать более достойную зарплату.



Начальник Анзор Шакуа за работой.

Планируем закупить оборудование, обустроить новые рабочие места, обучить специалистов и трудоустроить еще как минимум триста человек.

АПК

Томаты и огурцы от «Агро-Ком»

Овощеводство - одна из активно развивающихся отраслей в Баксанском районе. Среди производителей овощей и фруктов «Агро-Ком» - один из крупнейших агропредприятий.

Школьников призвали выбирать технические специальности

(Конец. Начало на 1-й с.) Школьники задавали много вопросов, почему в профессии так важен правильный выбор специальности.

крупных в прошлом промышленных предприятий и создание новых. Сергей Батурица сказал, что сейчас ведется, и привел в пример старейшее предприятие - «Телемеханику».

КТО

Правовой режим сохраняется

Оперативный штаб в КБР напоминает населению, что на части территории Эльбурского, Баксанского, Чегемского и Черекского районов республики, а также г.о. Нальчик сохраняется правовой режим контртеррористической операции.

вещств, оружия, обнаружении подозрительных предметов, о лицах, возможно, причастных к подготовке и совершению терактов, просим незамедлительно сообщать в правоохранительные органы.

ГРАФИК приема граждан в Региональной общественной приемной председателя партии «ДИНАЯ РОССИЯ» В.В. Путьна

Table with columns: №, Ф.И.О., Место работы, должность, Дата приема, Время приема. Lists reception schedule for various deputies and officials.

Социум

ПЕНСИИ ПОВЫСЯТ НЕ ВСЕМ

(Конец. Начало на 1-й с.) Средний размер пенсий инвалидов вследствие военной травмы и участников Великой Отечественной войны, получающих две пенсии, составит 17520,91 рубля и 20078,94 рубля соответственно.

Социум

ПЕНСИИ ПОВЫСЯТ НЕ ВСЕМ

Помимо увеличения социальных пенсий, с апреля на 6,5 процента будут проиндексированы размеры единовременных денежных выплат. Это увеличение коснется 74 тыс. человек.

Судебная власть

Не карать, а примирять

Залина БЕРБЕКОВА

Как известно из истории, во времена правления императора Александра II было предложено возместить европейский опыт создания мировых судов для разрешения споров между крестьянами и помещиками. Второе рождение институт мировых судей пережил в конце прошлого века.



Фото Залины Бербековой

«Возрождение практики мирового судейства в первую очередь было связано с возрастанием количества различных преступлений. А это приводило к тому, что рассмотрение дел длилось годами, и люди не спешили обращаться в судебные органы для решения наиболее серьезных проблем, связанных с бытовыми семейными спорами, мелкими экономическими преступлениями, трудовыми спорами, — рассказывает мировой судья Вера Хагасова. — Вспомнить хорошо забытое старое и организовать работу мировых судей было решено для более тесной работы с населением, а также для сокращения сроков рассмотрения дел по искомым заявлениям граждан, и, что очень важно, — они призваны разгрузить работу федеральных судебных органов».

Сегодня Вера Хагасова возглавляет районный участок № 1 Терского района. Она окончила юридический факультет Туркменского государственного университета и вместе с дипломом получила направление на работу в город Краснодарский, где несколько лет проработала адвокатом. Своим первым делом в суде Вера Уматериевна помнит очень хорошо. Молодой адвокат представляла интересы женщины, обвинявшейся в укрывании преступника, и выиграла процесс. Удачно начата работа имела успешное продолжение, и без дела сидеть никогда не приходилось.

Вера Хагасова попробовала себя в нескольких юридических профессиях. Какое-то время работала нотариусом, а когда возвратилась на родину в Терек в 1982 году, устроилась на одно из предприятий юридического профиля. Потом снова вернулась к адвокатской практике и много лет заведовала юрконсультацией Терского района. «Профессия судьи считалась самой сложной в юридическом сообществе, в то же время для любого юриста высшее достижение — это работа судьей, — отмечает Вера Уматериевна. — Как нам говорили еще в университете, правосудие — это право судьи, а оно не всем дано. Но это не только высшая ступень профессионализма в данной сфере, но и высокая и напряженная работа, и большая ответственность — судить людей. В 2000 году по распоряжению мировой судьи в стране впервые появился шанс проявить себя в качестве судьи».

Мировой суд, поясняет Вера Уматериевна, создан для того, чтобы сделать доступ людей к закону и приблизить суд к народу: «Мне очень близок принцип мировой юстиции — не карать, а примирять. К счастью, не малое количество гражданских споров оканчивается мировым соглашением», — говорит она.

Судя по статистическим данным, с каждым годом увеличивается число обращений в

суд. Поэтому нагрузка у мирового судьи, как правило, очень большая, а если говорить об участии, который возглавляет Вера Хагасова, то нагрузка так из года в год превышает среднереспубликанскую. «Прежде всего это результат повышения правовой грамотности населения, — считает судья, — люди все отчетливее понимают, что спор можно решить законным путем и, обратившись в суд, защитить свои интересы. И, конечно, приятно, когда торжество закона примиряет людей и они соглашаются с решением суда».

Единственная дочь Вера Хагасовой Александра Дугаева пошла по стопам матери. Она получила юридическое образование и уже несколько лет ведет адвокатскую практику. «Когда встал вопрос о выборе профессии, дочь последовала моему совету и выбрала юридический факультет вуза, — рассказывает Вера Уматериевна. — Я абсолютно уверена, что это одна из самых интересных и нужных профессий. И сама еще ни разу не пожалела, что выбрала именно ее. Надеюсь, и моя дочь точно так же будет всегда получать радость и чувство удовлетворения от своей работы. Хочется этого пожелать и молодым специалистам, которые только начинают свою юридическую карьеру. Приятно отметить, что молодежь к нам приходит грамотная и неравнодушная. Только такие специалисты смогут найти себя в юридической профессии. Для тех, кто сегодня стоит перед действительно сложным выбором — выбором будущей специальности, еще раз хочется напомнить, что любая юридическая профессия неотделима от нравственного поведения. Профессиональное поведение юриста и его личные нравственные ориентиры — две стороны одной медали. Они неотделимы».

В объективе — история

Освободить прадеда помог Калинин

Марьяна БЕЛГОРОВА

В прошлом году Министерство по делам молодежи и работе с общественными объединениями КБР и республиканская общественная организация «Институт проблем молодежи» при информационной поддержке «Кабардино-Балкарской правды» объявили о проведении конкурса фотографий «Окно в прошлое — мост в будущее».



Георгий Прокопенко с женой Татьяной и детьми. Вера (бабушка Юлии), Георгием, Михаилом. 1921 год.

На фотографии, сделанной в 1921 году, семья Георгия Прокопенко, прадеда участницы конкурса прокладницы Юлии Гринько. Георгий Тимофеевич родился в 1893 году. Окончив четыре класса церковно-приходской школы, дослужился до звания инженер-майора железнодорожных войск. В 1937-м был арестован по ложному доносу, репрессирован. Прабабушка Юлии Татьяна Ивановна ездила к М. Калининну с прошением, и в апреле 1941 года прадеда Юлии освободили. После окончания Великой Отечественной войны Георгий Прокопенко был назначен на должность начальника железнодорожной станции Прохладная. Под его руководством восстановили разрушенные немцами железнодорожные хозяйства.

Над чем работаете?

Астероид Апофиз приближается к Земле

Астероид Апофиз, названный в честь планеты на расстоянии в 39 тысяч километров. И люди пролетят мимо, чтобы вернуться через 15 лет, люди упадут на Землю. В этом случае масштаб катастрофы будет громадным, поэтому, возможно, потребуются экстренные меры по изменению траектории движения Апофиза. Сейчас это предмет для беспокойства всей земной цивилизации. Ведутся тщательные наблюдения, планируются миссия к астероиду с установкой маячка, позволяющей точно определять положение объекта в пространстве. К 2020 году должно быть найдено решение, предотвращающее катастрофу.

На базе обсерватории реализуются международные исследовательские программы. Включает 42 проекта, в которых задействовано 38 научных организаций России, Украины, США, Франции, Германии, Швейцарии и других стран. Летом планировалось провести научную конференцию, посвященную ходу реализации проекта, но пока ситуация в республике затрудняет организацию крупных международных форумов.

Первый обзор зарубежных научных публикаций на тему астероидов, опубликованных в г. Терском, обычно: «Разрешено ли фотографироваться на фоне Эльбурса?». Его красота очень хороша, тих, никто работать не мешат.

В Приэльбурье сейчас очень хорошо тих, никто работать не мешат.

Образование

В основе обучения — индивидуальный выбор

Анатолий САФРОНОВ

На протяжении последних учебных лет слово «выбор» стало у нас одним из ключевых в ведении образовательного процесса, — говорит директор гимназии № 5 г. Тырнауза Фатима Моллаева. До того как учиться перешел в старшие классы, мы стараемся научить их анализировать свои возможности и помочь выбрать профиль обучения.

Предпрофильный подход начинается в образовательном учреждении с девятого класса. Педагоги ориентируют детей на выбор той или иной профессии посредством знакомства с расположенными в городе предприятиями и организациями. Выбор определенного направления, учащийся получает исследовательскую работу, защищает ее, затем по выбору делает выбор по двум учебным предметам. По их результатам происходит зачисление в тот или иной профильный класс, в котором и ведется обучение в дальнейшем.

По словам руководителя, покалучу не все шло гладко. Случалось, не всегда выбор оказывался окончательным, ученик принимал решение перепрофилироваться. С годами система профильного обучения отработалась, и сейчас действует достаточно стабильно.

Статус гимназии предполагает обучение учащихся в более глубоком, универсальном значении для продолжения образования в высших учебных заведениях. Этому способствует профильное обучение, апробация которого ongoing.

завещающее учреждение пришло к началу 2003-2004 учебного года. Результаты говорят сами за себя: почти каждый десятый выпускник награжден золотой или серебряной медалью «За особые успехи в учении». Если в начале двухтысячных годов в вузы поступало до 56 процентов учащихся, то в 2010-м — практически все.

Не удивительно, что тырнаузская гимназия на хорошем счету не только в Эльбурском районе и республике. Она получила признание в масштабах страны: регулярно участвует в российских конкурсах «Школа года» и семь раз становилась его лауреатом, трижды — обладательницей дипломов победителя в районном и республиканском этапах конкурса «Учитель года», получали гранты в рамках приоритетного проекта национального проекта «Образование». Трое учащихся — победители конкурса «Одаренные дети России» — стипендиаты Президента страны. У юных исследователей немало достижений в международных и всероссийских конкурсах и научных конференциях.

Совершенствование образовательного процесса в гимназии будет продолжено, — делится Фатима Моллаева. — Разработан проект, предусматривающий индивидуальную программу обучения детей старшего возраста. Она будет осуществляться посредством перехода от классно-урочной системы к блочно-тематической, от вертикального расписания уроков к горизонтальному. Элементы этого уже внедряются.

ВЕРИТЕЛИ

Чеченская Республика. В Грозном в ближайшее время начнется строительство Республиканского центра реабилитации детей, больных детским церебральным параличом.

Вопросы строительства обсерватории восточного типа республики Рамзана Кадырова с климатскими врачами из клиники Табасаран, ошущающие лечение чеченских детей, страдающих ДЦП. На встрече с ними Рамзан Кадыров подчеркнул, что лечение у специалистов из России. Наметь строительство Р. Кадыров пообещал со следующей недели.

Поговорим Максим ДВЕР

Новые книги

Свет отчего дома

Аминат СОМГУРОВА

Вышла в свет книга поэта, прозаика, переводчика, члена Союза писателей и Союза журналистов России, лауреата премии комсомола КБАСР Бориса Кагермазова «Вечерний свет».

В новом сборнике он ставит верные темы любви к родному ленскому краю — музею его творчества. Поэт с нежностью обращается к малой родине, перед которой ошущает себя поэтом. Путь в литературу для Кагермазова начинается с родного порога, оага отцовского дома. Богатая лексика, яркие образы, картины малой родины и родного Ленского — покказаны с большим мастерством. Это место рождения человека, его жизни и упоения предков. Наиболее ярко это выразилось в стихотворении «Мое село». Оно расширяет смысл понятия «Родина» — в нем заключены настоящее, прошлое и будущее. Родина для поэта — страна отцов, отчий дом, любимый край, который поэт хочет видеть счастливым, мирным, процветающим.

Ботаническая библиография

Юрий МУРЗАХАНОВ

Справочно-библиографическое издание «Библиография ботанических исследований Кабардино-Балкарии (1897-2007)» подготовлено профессором, доктором биологических наук С. Шагапосовым и кандидатом биологических наук Л. Тхагайлиевой.

Справочное пособие позволяет читателю судить об успехах, достигнутых ответственными учеными в изучении основных разделов ботаники. Авторы раскрывают актуальные проблемы изучения и сохранения биологического разнообразия республики и сбалансированного использования биоресурсов. Ученые отмечают, что исследование и восстановление ботанической лексики кабардинского и балкарского языков, инвентаризация народных названий является важной составной частью возрождения национальной культуры, языка, традиций.

Пособие рассчитано на научных работников, преподавателей вузов и студентов специальностей «Биология», «Экология», а также всех интересующихся природой Кабардино-Балкарии.

Table with 10 columns: ОВЬЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОВЬЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОВЬЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОВЬЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОВЬЯВЛЕНИЯ, РЕКЛАМА

Коллектив филиала ФГУП «Ростехинвестаризация»... поздравляет БАЛАБАЕВУ Ларису Викторовну - инженера по инвентаризации строений и сооружений Прохладненского районного отделения с юбилеем!

Семья Шевхужева Абусуфияна (Алексея) Умаровича благодарит всех, кто выразил соболезнование в связи с кончиной Шевхужевой Тамары Султановны.

ОАО «Каббалресурсы» ТРЕБУЮТСЯ: главный инженер; наладчик технологического оборудования; технолог; электрик (допуск свыше 1000 Вт).

Производственный кооператив «Курп» производит ремонт мягкой кровли зданий и сооружений значительно дешевле сметной стоимости с гарантией на три года.

Наш адрес: г. Нальчик, ул. Добровольского, 4 «а», тел.: 77-20-24, 8-903-496-28-48.

Внимание граждан, застрахованных в ЗАО «Капитал Медицинское страхование»!

С 1 января 2011г. вступил в силу новый закон «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации». Законом установлено, что полисы ОМС, полученные Вами в установленном порядке до 31 декабря 2010 г., остаются действующими с 1 января 2011 года.

Обращаясь в страховую компанию за получением полиса ОМС с 1 января 2011 года в следующих исключительных случаях: необходимость получения полиса ОМС впервые, например, для рожденного ребенка; изменение ФИО, адреса места жительства; изменение места жительства; необходимость замены полиса ОМС из-за ветхости и дальнейшего непригодности его использования; потеря полиса ОМС.

Нафедзов Мусарби Сулкарбиевич

Коллектив ГУЗ «Республиканский стоматологический центр» скорбит по поводу безвременной кончины сотрудника Нафедзова Мусарби Сулкарбиевича — зубного техника, более 40 лет проработавшего в стоматологической службе республики на разных должностях.

Его всегда отличали высокий профессионализм, ответственность, добросовестное отношение к делу, порядочность и доброжелательность в отношениях с коллегами и пациентами. Мусарби Сулкарбиевич пользовался заслуженным авторитетом среди сотрудников. Выражаем глубокое соболезнование его родным и близким.

В соответствии с решением Совета директоров ОАО «Нальчикское ХТП», которое состоялось 30 апреля 2011 г. по адресу: КБР, г. Нальчик, ул. Ахлова, 38.

- Начало собрания: 12 часов 00 минут. В повестку дня собрания акционеров ОАО «Нальчикское ХТП» включены следующие вопросы: 1. Избрание счетной комиссии. 2. Утверждение годового отчета общества за 2010 г., годового бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества за 2010 год, распределение прибыли и убытков общества по результатам 2010 финансового года, выплата (объявление) дивидендов. 3. Утверждение заключения аудитора за 2010 год. 4. Утверждение заключения ревизора (ревизионной комиссии) общества за 2010 год. 5. Утверждение аудитора общества на 2011 год. 6. Избрание Совета директоров общества. 7. Избрание ревизора (ревизионной комиссии) общества.

ПРОДАЕТСЯ половина дома, 2 ком., 28 кв.м, кухня 8 кв. м. Земля 3 сотки. Цена 1,4 млн. руб. Торг возможен. Ул. Крылова, 45, тел. 91-13-43.

